



Algunos "camaradas" hay tan inocentes e ingenuos-y tan "buenos" antifascistas-que, cuando-direc-ta o indirectamente-se les acusa de sus inmorlidades o desaciertos, suelen sobresaltar sin decoro, y hasta caminan por ahí, profiriendo-"sotto voce"-toda suerte de terribles amenazas y anatemas en contra de quienes ejercemos una función fiscal y judicial honesta e indeclinable.

¡Pobres cadáveres insepultos! Sobre sus rostros pálidos y funerarios, el responso de nuestras misericordiosas oraciones...

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA - Año II - Número 281

MARTES, 6 DE JULIO DE 1937

El pueblo español va reconquistando su libertad
EL EJERCITO REPUBLICANO INICIA UNA FUERTE Y PODEROSA OFENSIVA EN EL SECTOR ORIENTAL DE LA PROVINCIA DE TOLEDO

Un atentado en Lisboa contra el dictador Salazar

FRENTE DEL CENTRO

Prosigue la acción tenaz y victoriosa de nuestras tropas

Partes de guerra

El Ejército leal inicia una ofensiva contra Seseña y rechaza violentamente un ataque fascista

Madrid, 5.—En el sector de Aravaca nuestras fuerzas realizaron un rápido golpe de mano que sorprendió al enemigo y se ocupó una línea de trincheras bastante fuerte. Dejó abandonado bastante material.

Por Guadalajara y en el sector de la sierra de Cogolludo se han conquistado varias posiciones importantes, entre ellas, dos picachos desde donde se domina una extensión grande de terreno.

DETALLES DE LA JORNADA DE LA MAÑANA DEL LUNES

Madrid, 5.—Hasta primera hora de la tarde en los sectores inmediatos no hubo más que ligeros tiroteos y duelos de artillería.

En el norte de Guadalajara se han consolidado las posiciones conquistadas ayer, recogiendo al enemigo bajas y abundante material.

De madrugada nuestras patrullas mejoraron ligeramente sus líneas.

En las márgenes de los ríos Tajo y Tajuña la artillería leal bombardeó intensamente las posiciones contrarias. El enemigo, a primera hora, intentó apretar contra nuestras líneas del Jarama, utilizando los refuerzos recibidos, pero se es-

trelló una vez más. La acción duró más de tres horas y al replegarse los rebeldes sufrieron un gran quebranto.

En esta acción se recogió material de guerra muy variado y uno de los tanques que utilizaron los rebeldes, quedó medio destrozado junto a sus parapetos.

Continúa el enemigo intentando apoderarse de las sierras de Alarcón y Agallanes y hoy, después de un fuerte ataque, tuvo que retirarse precipitadamente dejando por los riscos bastantes bajas.

EJERCITO DE TIERRA

Centro. — En el día de ayer el enemigo inició un ataque contra nuestras posiciones de Calva, siendo violentamente rechazado.

En la mañana de hoy nuestras tropas han emprendido una acción ofensiva contra Seseña, ocupando la casa del Majuelo y continuando su avance con dirección al citado pueblo.

Norte. — Asturias. — Ligeros fuegos de mortero y ametralladora en los sectores de una de las divisiones.

En el resto de este frente, sin novedad.

Sur. — Ayer efectuaron nuestras fuerzas un reconocimiento en las cercanías de las posiciones enemigas de la Umbría, sosteniendo tiroteos con el enemigo, sin consecuencias para nosotros.

Entre ayer y hoy se han presentado en nuestras filas cincuenta evadidos del campo rebelde.

En los demás frentes, sin novedad.

EL DE AVIACION

Valencia, 5.—La actividad de la aviación leal en la jornada última se empleó en bombardear las concentraciones observadas en la carretera de Segovia a La Granja y de Segovia a Revenaga.

De igual manera fueron batidas por la metralla de nuestros aparatos las líneas enemigas de Villanueva de la Cañada, Nava del Rey, puentes del Alberche, Valdemoro, Borox, Seseña, Añover del Tajo y Alameda de la Sagra.

En la parte norte de Córdoba nuestros aviones consiguieron incendiar un depósito de artillería.

Vigorosa reacción en el frente del Norte
Nuestras fuerzas reconquistan dos kilómetros de terreno y la cota 559, causando gran quebranto al enemigo

Santander, 5.—Después de una fuerte preparación artillera sobre el monte Nello nuestra infantería se lanzó a un vigoroso ataque, llevando en vanguardia los dinamiteros, que sembraron de bombas las trincheras facciosas.

Ante el ímpetu arrollador de nuestras fuerzas, los facciosos efectuaron un repliegue de dos kilómetros, terreno que fué ocupado inmediatamente por los leales.

El combate fué de gran dureza y en la retirada los facciosos sufrieron un castigo muy grande.

Se recogió material y se hizo prisionero a un soldado aragonés, perteneciente a la brigada llamada "Flechas Negras".

Por otro sector nuestras tropas ocuparon, después de encarnizada lucha, la cota 559.

LAS PIRATERIAS EN EL CANTABRICO

Santander, 5. — Un barco mercante, de matrícula francesa, que se dirigía a Santander fué cañoneado por el rebelde "Cervera".

Se interpusieron dos destructores ingleses, que protegieron al buque hasta 12 millas de la costa.

Al abandonarle, el pirata volvió a perseguirle y entonces aparecieron varios aparatos leales, que hicieron huir al "Cervera" y al "bou" "Galerna" que se le había unido.

Dos veces más volvieron a perseguir al barco y entonces nuestros aparatos bombardearon al pirata, sin alcanzarle, pero evitaron que apresara al barco.

EL ENEMIGO HA SIDO TOTALMENTE CONTENIDO Y NUESTRA AVIACION ACTUA INTENSAMENTE

Santander, 5.—Hoy la lucha en los diversos frentes ha sido escasa.

El enemigo inició algunos ataques, queriendo sin duda proseguir el avance por estas tierras, pero no le fué posible moverse de las líneas donde se encontraba por la enérgica labor realizada por nuestros soldados.

La aviación enemiga trató de quebrar la moral de las tropas republicanas, bombardeando nuestras líneas. Para ello, entre otros "raids", llevaron a cabo dos de importancia: uno, en el que intervinieron nueve aparatos de bombardeo, que sólo nos causó una baja, y otro, en el que actuaron veintinueve aviones negros, y que en su actuación sobre las trincheras republicanas no lograron causar ni una sola baja.

Por su parte, la aviación republicana

Una conferencia de Vicente Uribe
La política Agraria desarrollada en el Ministerio de Agricultura

Valencia, 5.—El ministro de Agricultura desarrolló ayer una conferencia con el tema "La política agraria del Partido Comunista".

Ni el Gobierno ni el Partido Comunista—dijo—han fracasado ni fracasarán. Por nuestra política, este año nuestras cosechas son las mejores que se conocen. La garantía de que la revolución no se desvirtuará es que el pueblo es quien gobierna. El pueblo es el Gobierno y no tolerará manejos contrarrevolucionarios.

La tierra es de quien la trabaja. El Estado solamente tiene el derecho de

intervención, porque nuestro Estado no es socialista, pero tampoco capitalista. Para muchos la revolución era hacer colectividades a todo trance. Otros creían que la ayula al pequeño campesino era hacer labor contrarrevolucionaria.

Nosotros hemos tenido que hacer frente a atropellos y violencias en el campo, principalmente contra los incontrolables, que eran una cuadrilla de foragidos. Las violencias se acabaron y ahora se mantiene la paz en el campo.

Defiende a las brigadas de choque por la importancia moral que representan para el campesino, al ver a las gentes de la ciudad ir a ayudarle en lugar de arrebatarle el fruto de su trabajo como se hacía antes.

Se ha entregado a los campesinos cuatro millones de hectáreas de tierra de facciosos. Se han sembrado unas 50.000 hectáreas más de trigo que el año pasado y 45.000 más de cebada. La cosecha de trigo será de 1.580.000 quintales métricos y la de cebada de 1.110.000.

Esto demuestra el porvenir glorioso que espera al pueblo español. Se ha concedido a los agricultores créditos por valor de 110 millones de pesetas y 7.687 toneladas de semilla.

Las injusticias se han terminado para siempre. Ya las repasaremos cuando la guerra se haya ganado.

Se abre el II Congreso Internacional de escritores

Valencia, 5.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró la sesión inaugural del II Congreso Internacional de Escritores para defender la cultura.

Ocupó la presidencia el jefe del Gobierno, con los ministros de Estado, Gobernación, Instrucción Pública y Obras Públicas.

El doctor Negrín dirigió un breve saludo a los congresistas extranjeros, explicándoles la iniciación de la sublevación.

Se eligió presidente al escritor danés Anderson Nexø, y después de leerse varias adhesiones pronunciaron breves palabras los señores Alvarez del Vayo y Corpus Banga.

Los piratas del aire

Porque fracasan ante Valencia desahogan su rabia contra los inermes pueblecitos de los alrededores

Una familia de labradores destrozada por los criminales pilotos fascistas

Valencia, 5.—Esta madrugada, a las cuatro y cuarto, aparecieron en el mar siete aparatos de bombardeo facciosos que se dividieron en varias direcciones.

Las baterías antiaéreas funcionaron con tal rapidez que los aviones se dirigieron en seguida hacia los pueblos inmediatos, no arrojando sobre la ciudad ninguna bomba.

Uno de los aviones, perseguido por la potente luz de un reflector y numerosos disparos de los cañones antiaéreos, se dirigió a velocidad increíble hacia la barrida de Marchalenes, donde, alcanzado por uno de los cañones, arrojó 27 bombas para asegurar su estabilidad y poder huir mejor.

Los demás aparatos tiraron su carga en Fondeta de San Luis y Castellá. Resultaron muertos un labrador, gravemente herida su mujer y de leve consideración sus dos hijos.

En estos dos lugares cayeron unas veinte bombas. En Benicarló, 25. La mayoría sobre el campo y varias no hicieron explosión.

Resultaron doce personas heridas. Otras ocho bombas arrojaron en la Carrera de Cort y una, incendiaria, en la barrida de la Malvarrosa.

Las defensas funcionaron maravillosamente.

LA RIQUEZA NACIONAL EN MARCHA

Se ordena la explotación de unas minas de Pirita de hierro que contienen además oro en abundancia

Valencia, 5.—La "Gaceta" publica una orden de Hacienda disponiendo la explotación del coto minero de "Cerles" en vista de la información del delegado de minas de Aragón, según la cual se tiene perfectamente reconocido un gran filón de piritas de hierro, con grandes reservas de mineral, conteniendo cantidades de oro interesantes que pueden ser origen de una riqueza insospechada.

LO QUE TRAEN LAS DICTADURAS

El tirano portugués es objeto de un atentado

Lisboa, 5.—Ayer domingo, por la mañana, fué objeto de un atentado el jefe del Gobierno portugués Oliveira Salazar.

El hecho se registró en una avenida cercana a la Plaza de Toros y en el momento en que el dictador descendía de su automóvil ante el domicilio de un amigo para ir a misa.

Una potente bomba, de mecanismo eléctrico, colocada en una alcantarilla a un metro de profundidad, hizo explosión, levantando la acera y lanzando trozos de piedra contra las casas.

Oliveira Salazar resultó ileso.

VALENCIA

LA LABOR POLICIACA EN EL MES DE JUNIO

Valencia, 5.—El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que durante el mes de junio se han practicado 1.227 detenciones por diversas causas.

¡POBRECITOS! IBAN EN BUSCA DE TRABAJO CON 25 MIL DUROS EN EL BOLILLO

Barcelona, 5.—La Policía ha detenido en la frontera francesa a los valencianos Emilio Mollá, José Santaren y Manuella Merced.

Dijeron que iban en busca de trabajo, pero se les ocuparon 120.000 pesetas en billetes.

# Llevar un carnet antifascista no quiere decir que se sea antifascista. Hay muchos fascistas que llevan perfectamente "arreglada" su documentación!

## GOBIERNO CIVIL

### Antonio Martínez García, sancionado con mil pesetas por explotador

#### La energía de Cobarro podrá acabar con todos los granujas que nos roban y avasallan

##### COMENTARIO AL DIA DE AYER

Los periodistas tuvimos ayer un buen día. Se nos dió por nuestro querido gobernador una de las mayores satisfacciones que venían anhelando los verdaderos defensores del pueblo, los que trabajan desde las redacciones y desde las oficinas, desde las fábricas y desde el campo, para que no se oprima al vecindario pacífico y honrado de nuestro término municipal, ya que, por desgracia, hay lugares en otros sectores encargados de este cometido, que, en vez de perseguir, pretenden defender y amparar, bien por razones de parentesco o por cualquier otra, pero siempre en perjuicio del pueblo y de las personas enemigas de la camorra.

Nosotros, sinceramente, tenemos una gran confianza en Cobarro. La gran energía de nuestro gobernador, el cariño que el profesó siempre a su pueblo—al que ama de veras—, son garantías más que suficientes para que estemos de enhorabuena cuantos queramos restablecerse en los sitios democráticos de los deberes y de las atribuciones.

La multa impuesta por el nuevo gobernador a Antonio Martínez García, por vender diez sacos de harina al precio abusivo de 140 pesetas, es una declaración bien patética de lo que está dispuesto a realizar contra

todos los emboscados—con carné, o placa—para defensa del vecindario y bajo la "consigna"—¡qué bien juega aquí esta palabra!—CONTRA LOS LADRONES Y EXPLOTADORES Y SUS CÓMPlices.

Sepa Cobarro que el pueblo está a su lado y que le alienta en su lucha contra todos los granujas que, para regodeo de intereses particulares, vienen exprimiendo a la clase trabajadora con precios fantásticos y pesas más huecas que las cabezas criminales de algunos vendedores, que debieron estar hace tiempo en los campos de trabajo, o pudriéndose en las cárceles, para ver si al fin era posible convertirlos en personas honradas... con un poco de dignidad si quisiera.

En el día de ayer continuó el camarada Cobarro recibiendo gran número de visitas, que acudieron a testimoniarle su adhesión o a darle cuenta de problemas de sus demarcaciones. También le visitaron el presidente y fiscal del Tribunal Popular.

Por último el secretario particular del gobernador nos manifestó que Cobarro se hallaba satisfecho del comportamiento que habían demostrado los aficionados turinos en el festival del domingo, añadiendo que unas líneas extralimitaciones que quisieron iniciarse serán gravemente sancionadas por la autoridad gubernativa.

## DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

### PRO AYUDA A MADRID

Lista de las cantidades recibidas por la Comisión:

- Suma anterior: 76.616,15 pesetas.
Alcalde de Valladolides, 69 pesetas; un grupo de amigos antifascistas, 30,80; alcalde de Guadalupe, 100; Sociedad de Fieles Pescadores de Pescados (U. G. T.), de ésta, 170; Nicolás Martínez Gálvez, de Torrealagüera, 5; Pedro Lozano Martínez, de id., 5; Andrés Pérez Morales, de id., 2; Antonio Tomás Alcázar, de id., 1,50; José Macanás López, de id., 2; Juan Perona Pellicer, de id., 10; Sebastián Perona Sánchez, de id., 3; Nicolás Perona Sánchez, de id., 3; Antonio Pellegrín Albaladejo, de id., 5; Cristóbal López Fernández, de id., 3; Juan López Martínez, de id., 10; Juan Díaz Martínez, de id., 5; Antonio Aguilár Ruiz, de id., 5; Sebastián Perona, de id., 10; Francisco López Sánchez, de id., 5; Antonio Albaladejo Esteban, de id., 2; Sebastián Perona Nicolás, de id., 5; Ignacio Lozano López, de id., 5; Segismundo de San Nicolás, de id., 2.

Total: 77.668,45 pesetas.

Murcia, 3 de julio de 1937.—Por la Comisión: El Alcalde.

Sigue abierta la suscripción.

### PRO REFUGIADOS

- Regalos donados para la verbena: 1.º Obreros de la Casa López Gil, siete magníficas macetas de coco de Rusia; 2.º Ferrería "El León", un juego de café, de aluminio; 3.º "Emilio el de los Muebles", una mesa de centro ovalada; 4.º "La Saldadora", cinco metros de crespón de sedas; 5.º "La Casa de los Regalos", una mielera; 6.º "La Casa de las Medias", dos bolsos de señora; 7.º Casa Tomás Palazón, corte de crespón de seda; 8.º Casa Triviño, dos juguetes; 9.º Imprenta Sánchez, dos estuches de tarjones; 10. Ferrería Anastasio, dos tazas y dos platos; 11. Vda. de Blaya, una mantelería; 12. Casa de Beviart, dos floreros; 13. "Rio

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco y media a doce y media, ESPAÑA, AL DIA NUMERO 9 y CURRIITO DE LA CRUZ.

CENTRAL CINEMA Hoy, desde las cinco a las diez y media, BARBERAS INFRANQUEABLES.

CINEMA INIESTA Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, ALAS ROJAS SOBRE ARAGON y VIVAMOS HOY.

SALON SPORT VIDAL Hoy, de cinco y media a doce y media, MI ULTIMO AMOR.

MURCIA PARK Hoy, desde las nueve a las doce, PRISIONEROS y EL DIABLO EMBOTELLADO.

## Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

### NOMBRAMIENTO DE INTERINOS

A propuesta del Consejo Provincial de Primera Enseñanza de esta provincia, en sesión celebrada el día 2 de los corrientes, he tenido a bien nombrar Maestros interinos de las Escuelas que se citan, a los siguientes Cursillistas:

- Don Carlos Ruiz Palazón, para la Graduada aneja a la Normal, de Murcia; don José Antonio Ayala Nortiz, Los Torraos (Ceuti); don Jerónimo Vayo Martínez, Barqueros (Murcia); don Juan Gómez García, Graduada, Los Rarros (Murcia); don Ricardo Bonet Tafalla, Unitaria número 2, de Zeneta (Murcia); don Angel Hernández Luna, Unitaria número 2, de Blanca; don Francisco López Martínez, La Murta (Murcia); don Juan Brugarolas Hernández, Graduada, calle Fuensanta, Murcia; don Pedro García López, Graduada, Cabezo de Torres (Murcia); don José María Belda Pérez, El Mojón (Beniel); don José Briones Fernández, Unitaria número 2, de Portmán (La Unión); don José Iniesta Rubio, Matanzas (Murcia); don Juan Bautista Meroño Bermúdez, Unitaria número 9, de Totana; don Agustín Mena Márquez, Casas del Puerto (Moratalla); doña Hilaria Cerdón Méndez, Ortillo (Lorca); doña María Luisa Melcón Alonso, Majada (Mozarrón); y doña Francisca Martín y Martín, Unitaria número 1, de Mula.

Los interesados deberán pasarse por la Secretaría de esta Dirección Provincial de Primera enseñanza, sita en San Bartolomé número 1, de esta capital, a recoger el correspondiente Título administrativo, provistos de una póliza de quince pesetas, haciéndoles presente que han de poseer la de la Escuela para que han sido nombrados en el plazo máximo de cinco días, a contar desde la publicación de esta relación en el "Boletín Oficial" de la provincia, perdiendo su derecho a los Cursillos los que no lo hicieren.

Murcia, 3 de julio de 1937.—El Director Provincial, J. G. V. Molins.

## AYUNTAMIENTO

### El Alcalde de Madrid, camarado Henche, visita nuestras Guarderías

Piñuela, al recibir a los periodistas, les manifestó que había recibido la visita del alcalde de Madrid, camarada Henche, acompañado de su esposa, quienes se han desplazado a nuestra capital con el fin de organizar las delegaciones de Abastos para la villa del oso y del madroño.

Más tarde visitaron dos de nuestras guarderías, prodigando Henche grandes elogios de su organización e instalación. El alcalde de Madrid charló largamente con los pequeños, aludiéndoles en sus esperanzas de volver rápidamente a la capital española y a sus hogares, una vez finalizada la victoria definitiva sobre los exgenerales de Franco.

Henche y su compañera reanudaron, después, su viaje a Alicante y Valencia, para dar cima al laborioso trabajo que vienen realizando para la defensa de Madrid.

del Turia, y que sus componentes se hallaban satisfechos del resultado de las gestiones, ya que después de las visitas realizadas han logrado evitar gran número de trámites burocráticos, ganando con ello un precioso tiempo para el logro de las aspiraciones murcianas.

Entre otras visitas, los comisionados se entrevistaron con el inspector general de Hacienda, quien acogió con simpatía las peticiones formuladas, ya que benefician notablemente el desarrollo de la labor propugnada por el Municipio.

### DECOMISOS

En el día de ayer fueron decomisados 36 kilogramos de melocotones, que se hallaban en mal estado de conservación y que constituían, por lo tanto, un grave peligro para la salud del vecindario.

### RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día de la fecha, en todo el término municipal, 200 gramos.

### PESCADERIA

Boga, 4 y 5 pesetas kilo; jurel, 5; lecha, 15; lenguado, 20; marrajo, 12; magres, 7 y 8; mújol, 7 y 8; pescadilla, 20; salmónete, 14; sardina, 6; calamares, 16.

### HA REGRESADO LA COMISION MUNICIPAL QUE MARCHO A VALENCIA

Seguidamente nos participó Piñuela que había regresado de Valencia la Comisión enviada por el Municipio para resolver importantes asuntos en la ciudad.

## Un acuerdo de la U. G. T.-C. N. T. AVISO A LA PATRONAL DE PANADEROS

Comunicamos a todos los patronos panaderos los trabajos empezarán a las siete de la mañana, dando fin de los mismos, a las ocho de la noche.

Todo aquel que no cumpliera esta orden, será sancionado como el caso requiera.

Por los Sindicatos de U. G. T. y C. N. T.

T. del Gremio de Panadería: Los secretarios.

### Pérdidas y hallazgos

El compañero Roque Meseguer Fernández, del Sindicato de Alimentación (C. N. T.), de Murcia, se ha encontrado en la vía pública una cartera, contenido documentos y metálico. El que acredite ser su dueño, dando los detalles oportunos, puede pasar a recogerla por el Control Central de la Industria Pimentonera (calle de Azuqueque, 1).

Juan Navarro Cascales, ha perdido una cartera conteniendo setenta pesetas, carnet de chófer y otro de la Sociedad La Veloz, en el trayecto desde Almansa a esta capital. Se ruega a la persona que lo encuentre lo envíe a Llanos de Brujas, domicilio del perjudicado.

Santos Castillo Serrano, Cabo de Asalto de la 47 Compañía, ha hecho entrega en la Comisaría de una cantidad en papel moneda, encontrada en la vía pública.

En esta Jefatura ha sido depositado un monedero con cierta cantidad en metálico que se encontraron en la vía pública, la persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerlo.

## Sucesos y denuncias

### PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA

#### Un valiente

Angeles Ayuso Mompéan denunció por malos tratos de obra a Francisco Zafra Ayllán.

#### Los "sin matrícula"

José Pérez Sánchez es denunciado por llevar una bicicleta sin la correspondiente matrícula.

#### Una cuadrilla de escandalosos

Fernando González Bosque, Manuel Bautista Lucas, Juan López Porras y Emilio Chicote Gómez han sido denunciados por promover escándalo en el Murcia Park.

#### Otro que también alborota

Segundo Gómez Villar ha sido denunciado por promover escándalo en el Malecón.

#### Uno que no tirará más botellas

Manuel Corredera Rodríguez ha sido denunciado por arrojar una botella al ruedo de la Plaza de Toros.

#### Josefina Pérez se recrece

Josefina Pérez Vivanco ha sido denunciada por promover escándalo en la Plaza de Toros.

#### Un extranjero denuncia a una mala española

Jean Vattécant denuncia a María Martínez Rodríguez por insultos y escándalo en la vía pública.

#### Josefa Morilla se insolenta con la Autoridad

Vigilancia presentó en esta Comisaría a Josefa Morilla Gómez por insolentarse con un Agente y negarse rotundamente a facilitarle datos, armando escándalo.

#### ¡Los "peleones" a las trincheras!

Guardias Municipales presentan a Pedro Fernández Roma por riña y escándalo.

#### Juan Valverde no es... un Don Juan

Rosa García Oliva denuncia a Juan Valverde Melgar por malos tratos y lesiones de carácter leve.

#### Los incontrolados, a campos de trabajo

Antonio López López y Guardias de Seguridad presentan en esta Comisaría a Ricardo Alcocer Carrión por escándalo y tenencia ilícita de armas.

### Arrumacos conyugales

Carmen López Ros, denuncia a su esposo Andrés Jiménez Armero por hacerla objeto de malos tratos constantemente.

#### ¡Desertores: oído a la caja!

José Imperial Hernández ha sido puesto a disposición de la Caja de Reclutas número 24 por falta de incorporación a filas.

#### Formidables batallas entre el sexo débil

Joaquina Lisón Ruiz denuncia a María Sánchez y a otra conocida por Carmen, la mujer del Zaragoza y dos hijas de ésta por hacerla objeto de malos tratos.

#### María Mayor tira el carro por el pedregal

María Mayor Navarro, vecina de Sangonera la Seca, ha sido denunciada por vender queso a un precio abusivo.

#### ¡Que sea juzgado en justicia!

Pedro Lidón Mofino ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Guardia por disparo de arma de fuego y escándalo en el vecino pueblo de Beniel.

### PARTE DE LA COMISARIA MUNICIPAL

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se mencionan:

#### Un cuarteto de pronóstico

Joaquín Baeza Gómez, Gregorio Marmol Clares, Antonio Alemán Ruiz y Loreto Cúe Peñafiel, todos de Algezares, por vender en el establecimiento de su propiedad el azúcar suministrado por la Comisión y no pasar la relación de carnets que han despachado, habiéndose quedado sin la correspondiente ración varias familias pertenecientes a sus establecimientos.

#### ¡Camaradas, aquí está Palop y su denuncia diaria!

Juan de Dios Palop, dueño de la caseta núm. 84 de la Plaza de Saavedra Fajardo, por vender el kilo de carne de cordero a 3 pesetas más caro del precio fijado.

#### Otro que también sabe robar

José Martínez López, por vender en su puesto establecido en las inmediaciones de la Plaza del Plano tres kilos de melocotones y dar 175 gramos de falta.

#### Balsalobre estafa a razón de treinta céntimos

Patricio Balsalobre Aroca, dueño del establecimiento de la calle de Florida Blanca, por vender el litro de aceite a 30 céntimos más caro del precio fijado.

#### Y Fuensanta trabaquea a 13'50 en cada kilo de queso

Fuensanta Albaladejo Mateos, caseta núm. 2 de la Plaza del Plano, por vender el kilo de queso de bola a 13,50 pesetas más caro del precio fijado.

#### Remedios vende a cuatro gordas más caro

Remedios Sánchez Rosell, por vender en su puesto establecido en las inmediaciones del Plano el kilo de peras a 40 céntimos más caro del precio fijado.

#### Andrés Acosta se despierta, cobrando 250 de aumento

Andrés Acosta, dueño de la caseta número 76 de la Plaza de Saavedra Fajardo, por vender el kilo de carne de cegajo a 2,50 más caro del precio fijado.

#### Miguel Torres sólo cobra dos pesetas de más

Miguel Torres, dueño de la caseta número 26 de la Plaza de Saavedra Fajardo, por vender el kilo de carne de cordero a 2 pesetas más caro del precio fijado.

### PLUMAS STILOGRAFICAS

de todas marcas y clases, se arreglan a precios sumamente económicos. Jesús Ramos.—Julían Calvo, 11 - Prcl.

### HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

- de la Plata", una magnífica sombrilla; 14. Cristalería Millán, un espejo viselado de pared; 15. Calzados Pérez, dos pares de zapatos; 16. "La Moda", tres echarpes, metal, de señora; 17. Joyería Navarro, un juego de agua de plata; 18. Hijos de A. Palazón, un traje de caballero; 19. "La Veneciana", un bonito espejo de mano; 20. Ferrería Pujante, una lechera; 21. Vda. de García Alcaraz, una ánfora lardada al fuego; 22. Isidro Juan, un bonito abanico; 23. "Muebles Porto", una magnífica mesa de centro.

(Continuará)

### SOCORRO ROJO INTERNACIONAL DE ULEA

Con fecha 26 del pasado se giró por este Comité, la cantidad de 400 pesetas, al Ministerio de Defensa Nacional, para que fueran distribuidas en la forma siguiente: 200 para los combatientes u hospitalares de Euzkadi; 100 para las familias de las víctimas del "Jaime I"; y 100 para la reparación del "Jaime I".

El Secretario general, Doroteo Lamas

### Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA PUMMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2480

### CORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines. Guantes y Perfumería. - Platería, 82.

### VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

### Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000'00 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000'00 Reserva 70.521.907'01

### SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fernán Galán. - Teléfonos números 1449 y 1695 CAJA DE AHORROS DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

## Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 - RIQUELME, 10 - TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2510

### Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 6 GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

#### PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GEESE" Triquete, 9. - MURCIA

### Asunción Perrín

PRACTICANTE FEMENINO DURRUTI, 5-2.º - DERECHA

### R. Sánchez Pastor

Practicante en Medicina, Cirugía menor, Inyecciones, Partos. - Puerta Nueva, 25.

## Indicador Médico

### DR. FRANCISCO GINER. — De lo

Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

### DR. BERMEO — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

### DR. FERNANDO MOLINA-NIÑO-LA.

Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

### DR. ISIDORO MINGUEZ. — Médico

Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

### DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.

Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

### DR. JOSE GARCIA PEREZ. — Ex-

Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Estuvcios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

### DR. CARRILLO. — Enfermedades del

pécho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

### DR. E. AVELLAN. — Cirujía General

y Ortopédica. Aparato digestivo y gástrico-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.

### DR. E. PALAZÓN.—Piel, Venéreo y

Sifilis, Rayos X, Diatermia, Depilación electrolítica, Corrientes eléctricas, Alta frecuencia, Actinoterapia, etc., etc. De 12 a 2.—Plaza Chacón, 9. Tel. 1913.

### DR. SEQUEROS.—Oculista diploma-

do del Instituto Oftalmico de Madrid, Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

# Ser antifascista es ser un luchador incansable de la causa del pueblo, un amigo leal de la unidad y un hombre dispuesto a sacrificarse y a trabajar sin descanso

## TEMAS DEL MOMENTO

### EL TRANSPORTE Y LA GUERRA

A medida que nuestra guerra civil se prolonga, va dibujándose de una manera clara y concreta la gran eficacia de esta importante rama de la industria como factor indispensable, tanto en el desarrollo de las operaciones militares como en aquellas otras que pudiéramos denominar de carácter secundario e imprescindibles también, en cuanto a las necesidades más urgentes de la retaguardia.

Se viene hablando estos días de una reforma general a fin de dar al transporte una mejor orientación de acuerdo con las necesidades que la guerra plantea.

Vamos a tratar de exponer en este modesto trabajo aunque sea a grandes rasgos nuestras impresiones sobre este problema, en lo que al transporte por carretera se refiere.

Desde el primer momento de estallar la sublevación militar-fascista, fué el transporte mecánico uno de los principales elementos de que el pueblo en aromas dispuso para evitar que la ola fascista se extendiera y pudiera dominar por completo nuestra querida Patria. Hubo sin embargo muchas gentes, que enjuiciando al margen de la realidad y no concediendo a la rebelión la importancia que tenía, se dedicaron a requisar automóviles que en la mayoría de los casos no eran puestos en manos de profesionales, situación que trajo como consecuencia la siembra por todas las carreteras de la España leal de infinidad de vehículos que por la más insignificante avería eran abandonados y desmantelados a medida que otros iban pasando.

Ante tanta anomalía, el anterior Gobierno decidió a acabar con la anarquía existente, creó los Comités de Autotransporte que por la incomprensión de los trabajadores en unos casos y por la falta de orientación en los más hubieron de ser disueltos, procediéndose inmediatamente a la formación de los Batallones del Cuerpo de Tren. Sin embargo, con la creación de estas unidades militares el problema no ha tenido la solución definitiva que esperábamos. La experiencia lo está demostrando a diario. Lo dicen las notas que a menudo aparecen en toda la prensa antifascista, lo dice el sufrido pueblo de Madrid, lo dicen también muchos pueblos olvidados en nuestra retaguardia, que carentes de medios de comunicación no disponen de elementos suficientes para su abastecimiento más indispensable, debido a la absorción de la guerra sobre el transporte mecánico.

Con ánimo de no engañarnos a nosotros mismos, hemos de reconocer que la lucha no ha de ser tan corta como deseáramos y por tanto, debemos preocu-

rar por todos los medios la mejor conservación de los vehículos de que disponemos, a fin de que las necesidades de la guerra puedan ser atendidas en todo momento; pero ésto, no podrá convertirse en realidad hasta tanto no se consiga la centralización como medio, para evitar la prestación de muchos servicios inútiles debido a la pésima situación económica en que se desmenuvan los transportes de la retaguardia.

No es un secreto para nadie que en la actualidad el transporte que pudiéramos llamar civil—salvo raras excepciones—está en manos de los propios trabajadores, que a diario luchan con innumerables dificultades para poder desenvolverse debido a la escasez de materiales de recambio y gasolina, que lógicamente deben ser destinados con preferencia a las atenciones propias de la guerra.

Hay que evitar por todos los medios el que Comités irresponsables al margen de las Comisiones de Abastos aiquilen camiones a especuladores sin conciencia, que con grave quebranto de los intereses del pueblo productor, se dedican a realizar operaciones comerciales que al no ser controladas por nadie, permiten su enriquecimiento, hecho que supone un manifiesto sabotaje a la causa antifascista, y que el Gobierno de la República está obligado a evitar. Urge por tanto la nacionalización y militarización de todos los transportes, así como la creación de los Batallones de retaguardia que deberían estar integrados por los camaradas que por su edad no estén físicamente en condiciones de prestar servicios en los frentes, misión que por su importancia solo debe ser confiada a la juventud.

Es deber de las Federaciones de Industria así como de todos los trabajadores sensatos, ayudar—y orientar, si es preciso—nuestro Gobierno, a fin de buscar una rápida solución a la caótica situación por que atraviesa nuestra industria puesto que así lo reclaman los intereses generales del país que son nuestros propios intereses.

Los trabajadores conscientes esperan con ansiedad la decisión del Gobierno de la República y desean que con la experiencia adquirida a lo largo de estos meses de contienda, éste se decida a abandonar el fondo del problema y se convenga de que si no se llega a la Nacionalización y Militarización general de esta industria e imposición de una disciplina de guerra, no habremos conseguido resultado práctico alguno.

La Unión, junio 1937.

Andrés Mercader Ros  
Obrero del Transporte

### EL ACTO DEL DOMINGO

## Los heridos de guerra piden unidad a todos los antifascistas de la retaguardia

Con una gran concurrencia se celebró el domingo, por la mañana, en el Teatro Circo de esta capital, el anunciado acto que organizaron los heridos de guerra, convalecientes en Murcia.

El acto fué presidido por el Gobernador, y a él asistieron nutridas representaciones de las fuerzas armadas y los partidos y organizaciones antifascistas, así como las autoridades civiles y militares.

En primer lugar fué proyectada la película "Tchapaiev", en la que se revela el heroico esfuerzo de un gran luchador proletario.

Después, se celebró un mitin pro-unidad, en el que intervinieron, además de camaradas combatientes y heridos y de las Brigadas Internacionales, representantes del Ejército popular y de todos los partidos y organizaciones antifascistas que componen el Frente Popular. En sus breves intervenciones—que cerró el Gobernador civil, camarada Cobarro, dando lectura a las adhesiones recibidas—, todos ellos expresaron fervorosamente la gratitud a los heroicos combatientes y heridos de nuestro Ejército, y la necesidad imperiosa de conseguir la unidad antifascista en la retaguardia.

Finalmente se proyectó la maravillosa producción soviética. "Los marinos de Cronstadt".

### SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

#### COLONIA DE VERANO DE AGUILAS

Se pone en conocimiento de los familiares de los niños inscritos para la primera expedición, que deben presentarlos en este Comité Provincial antes del jueves, fecha de la salida.

También se advierte que como algunos pueden ser rechazados en el examen médico, se admiten nuevas inscripciones, bien para cubrir vacantes o para la segunda expedición.—El Comité.

## Así se trabaja

### La policía de San Javier encarcela a los comerciantes ladrones

Siguiendo instrucciones del delegado gubernativo de San Javier y Pinatar, la Policía de estas plantillas ha detenido y puesto a disposición de la autoridad competente a varios comerciantes que vendían artículos de primera necesidad en deficientes condiciones de consumo y a precios abusivos.

Uno de los detenidos vendía azúcar al módico precio de ocho pesetas kilo el angélico.

Nos parece admirable la higiene emprendida, pues no hay derecho a comerciar con los dolores de una tragedia mientras nuestros hermanos derraman en los frentes su sangre generosa por una España mejor.

Sinceramente felicitamos al delegado, camarada Carsellé, antifascista cien por cien, cuyas horas sabe distribuir de modo infatigable en múltiples actividades en obsequio de la causa, felicitando, al mismo tiempo, a los responsables de la Policía de San Javier y Pinatar, Escríbano y Espinosa, y a los agentes que con ellos colaboran, por la labor acertadísima y tenaz que vienen haciendo en todo momento.

A seguir limpiando, que buena falta hace.

Los detenidos ingresaron el domingo en la cárcel de San Antón, de Cartagena.

## INFORMACION REGIONAL

### Aviso al pueblo antifascista de Mula

En todo el distrito de Mula se han repartido unas hojas dirigidas a la opinión antifascista que, por su claridad, exactitud y concisión, merecen ser conocidas de todos y por todos secundadas, ya que el ideal que fluye de su lectura une a los hombres de todos los pueblos, sin limitación de razas ni de fronteras, como algo que constituye la propia sustancia del ser y la necesidad humanas. He aquí su reproducción literal:

"El noble espíritu de sacrificio que siempre fué gala de nuestro pueblo adquiere hoy facetas heroicas y pone de manifiesto las múltiples cualidades y el magnífico temple del alma española, poseída de un alto valor cívico y dispuesta siempre a vencer todas las adversidades en la paz como en la guerra.

La guerra que hoy padecemos es de las más crueles y más odiosas que ninguna otra por ser obra de la más baja traición, llegando su indignidad a abrirle las puertas al invasor con mengua y baldón de los generales que, poseedores de su afán de dominio y queriendo sostener un régimen despótico y tiránico de inicuos privilegios, no dudaron en entregar su patria a italianos y alemanes, sin respeto para el pueblo que les dió honores y olvidando incluso su condición de españoles. El pueblo que hoy lucha posee el alma invicta que a través de la Historia venció imperios y conquistó un mundo, y pese a los generales que traicionaron a su patria; a los curas que no supieron cumplir ni cumplirían nunca el precepto religioso de "amaos los unos a los otros", olvidando sus deberes; a los grandes banqueros que todo lo pusieron a disposición de los enemigos de España; a los "amos" de la gleba, que por una vergonzosa limosna absorbían la sangre del trabajador honrado; a esa plaga de parásitos y foragidos, vergüenza y escarnio de la civilización, que nunca rindieron provecho a la Humanidad, y a tantos otros de la misma laya, ¡venceremos!

La mujer española, la mujer antifascista de hoy, emula, y supera a las heroínas de antaño de nuestra inde-

pendencia y nuestra libertad. El exodo a través de las carreteras por odio al invasor, despreciando la muerte que les brindan los "pájaros negros" con sus ráfagas de metralla; el entusiasmo delirante con que combate en las trincheras al lado de nuestros soldados; la intensa labor realizada en nuestros hospitales de sangre y el callado laborar de cada día, con el sacrificio sublime de cada hora, por la guerra y para la guerra, constituye una grandiosa epopeya, y todo esto en sí es un símbolo; es un nombre: ¡Mujer, mujer española! ¡Mujer antifascista!

Esas mujeres, un grupo de ellas, han visitado esta Delegación gubernativa del partido de Mula y nos brindan la idea de las mujeres antifascistas de Cartagena para abrir una suscripción que contribuya, en lo posible, a la reparación de nuestro glorioso "Jaime I". Como a ello no se puede negar ningún antifascista, recogemos la idea y abrimos la suscripción en la forma siguiente:

	Ptas.
Delegado gubernativo .....	15
Destacamento de Policía y Seguridad .....	100
Colectividad de Campesinos (C. N. T.) .....	500
Administrativa de la Casa del Pueblo .....	50
Partido Sindicalista .....	25
Partido Comunista .....	10
Consejo Administración de Fincas Rústicas Incautadas (U. G. T.) .....	600

Es de advertir, en justo y merecido elogio de los que constituyen la Delegación gubernativa de Mula, especialmente de Antonio Ros, el delegado gubernativo y su secretario Martínez, que la suscripción ha quedado abierta en la misma Delegación, asumiendo así, con un bello sentido de sacrificio y unión por la causa antifascista, la responsabilidad y el trabajo de toda labor de propaganda y ajuste de detalle que lleva aparejada esta suscripción.

Admirable gesto si se aprecia que es sólo una consecuencia lógica y natural de una larga actuación de coordinación de esfuerzos, unión de voluntades y síntesis de ideales nobles que desde hace tiempo se viene desarrollando por esta Delegación en todo el partido judicial de Mula; labor de amigo para los que necesitan un sano consejo y una eficaz ayuda para su conducta clara y rectilínea; labor

### Adelante en los frentes de Madrid

## La 111ª Brigada Mixta, nuevo puntal de la República

Al equipararse esta flamante Unidad al Ejército de Operaciones del Centro, Madrid, y con él la República, tienen un nuevo y esforzado defensor.

Ya tenemos a nuestra Brigada luchando en uno de los frentes de la sierra y los soldados que la componen apostándose a la lucha con ánimo dispuesto y deseo de colocar la bandera de nuestra amadísima República en el último confin de nuestro territorio Patrio.

Son muchachos fuertes, encontrándose aquí desde el peón de albañil al intelectual; todos, camaradas de oficios manuales e intelectuales, unidos por el indisoluble lazo de la defensa nacional que es el significado de nuestra lucha antifascista.

Y aquí vemos como la compenetración en todos los órdenes es unánime y con el mayor interés corresponden desde el compañero soldado al más alto camarada jefe. Ya no es ni en asomo el corrompido Ejército de señoritos, pues que este Ejército regular republicano, magnífica realidad para el triunfo final de nuestra causa, es solamente de él y para el pueblo español. El nos dará la victoria y con la victoria tendremos la 111ª Brigada Mixta un

## METRALLA SOBRE MADRID

### La Cibeles y Neptuno, resguardados de la metralla

En estos días en que el fascismo se reuerce contra nosotros con más saña, Madrid ha dado una prueba más de su grandeza y de su espíritu civilizado. Si la Junta del Tesoro Artístico lleva a cabo imperturbablemente la labor de conservar las obras del genio español de manera tan callada que son pocos los que la conocen, en estos días ha salido a la luz de Madrid para que lo vean todos los ojos, una obra que dice por sí sola como siente y como piensa la España antifascista. La Cibeles ha quedado desaparecida bajo una hornacina de cemento y sacos terreros. La bella estatua que forma parte del alma de Madrid ya no será destruida por la metralla de los que, después de haber vendido a España, quieren destruirla. En igual seguridad que la fuente de Neptuno y las otras que han hecho del Paseo del Prado un retiro bello.

Tanto a la Cibeles como a Neptuno, la metralla les había causado rasguños. En más de una ocasión se han encontrado en peligro de muerte. Para comprobarlo, solo es necesario pasar por ambas plazas. Podrá verse el descascarillado de los adornos y el círculo de acero removido. Estos círculos de que están unteadas tantas aceras y que sirven de señales para el recuento de los abusos de cada día. Estaban heridos la Diosa de la tierra y el Dios del mar. Y los obreros de la República les han puesto un vendaje y una coraza. Mientras trabajaban en estas obras las granadas estallaban cerca de ellos, poniéndoles en peligro la vida, con la amargura que los vaivenes de todas las guerras siempre proporcionan. Mientras los aviones del fascismo extranjero arrasaban los pueblos vascos, asesinaban a la población civil y destruían monumentos, nuestros obreros exponían la vida y sobreponiéndose al dolor moral, envolvían en cemento los adornos de arte de nuestro Madrid. Si en el año de guerra, no hubiesen educado nuestra exaltación y no tuviésemos bien seguros nuestros nervios, sentiríamos deseos de ir gritando al mundo este contraste. Le querríamos meter por los ojos la verdad de nuestra razón. Trataríamos de hacerle ver

que hacemos la guerra sintiendo todos lo que estamos entregados a ella la paz y la justicia como nuestro más entrañable principio de moral. Que cuando todas nuestras inquietudes y nuestras pasiones nos hemos puesto en la defensa de nuestra independencia, que cuando los momentos son más culminantes y más dramáticos, nuestros muertos, en vez de lágrimas nos arrancan el deseo de ir a morir también para que nuestro triunfo sea la culminación de tanto sacrificio, en Madrid se cuida a los monumentos con la ternura que en los Hospitales a los heridos.

Los que no se pueden sustraer al fuego o a las granadas de metralla, trasladándolos a los sótanos, se les cubre de inexpugnabilidad. El cariño que la capital de España ha despertado a sus habitantes supera a todos los cariños conocidos. Parece dolerle las calles melladas o destruidas. Las brechas de las casas con su reventón de escombros y los edificios que en sí significan valor monumental se quisiera guardarlos sobre el pecho de uno, como se ve a la madre estrechar contra sí a sus hijos en esos momentos en que la atmósfera se estrecha con los estampidos.

No triunfan en la guerra los que, como única fuerza, tienen la rabia y la cólera; el ansia de destrucción y los instintos fascios.

Hay mucha más fuerza en estos soldados nuestros que diariamente se juegan la vida a las afueras de Madrid y que a la vez se preocupan de que la ciudad no pierda sus ornamentos de arte y conservan lo que le da espíritu, belleza y gracia. En tal aferrarse a ser civilizados y sensibles, en medio de la bestialidad fascista, en este amor a la cultura y al arte en medio de la destrucción, en esta fuerza del espíritu está nuestro triunfo y el renacimiento futuro de España. La fuerza del espíritu es la que mayor tensión pone en nuestros músculos y la que mayores energías produce para vencer las dificultades. Con la fuerza del espíritu se ganan las guerras y se hacen grandes las naciones.

enérgica y digna contra los que pretenden desconocer y quebrantar conscientemente la política y las órdenes del legítimo Gobierno del Frente Popular de izquierdas; labor, en fin, de sacrificio y abnegación por la causa común de la guerra, asumiendo responsabilidades y ejerciendo funciones con el laudable propósito de no herir susceptibilidades, de no molestar egoísmos y conseguir de todos la clara conciencia de la unión y la disciplina en la retaguardia para ayudar más eficazmente a los que en el frente luchan y poder decir bien alto, como se dice en el manifiesto: ¡Venceremos!

Este es el juicio que merecen sus autoridades a todos los que en Mula se sienten amparados en la razón de sus peticiones y en la justicia que se hace a sus conductas claras; sin preguntar jamás si son de un partido o de otro, de una u otra sección política antifascista, porque para todos y sobre todos se siente la guerra y la necesidad de que la retaguardia preste su más eficaz ayuda, sin que sea posible olvidar, en esta rápida visión del panorama de Mula, la eficaz cooperación y el claro sentido de la realidad del momento que desde la Alcaldía viene dando Manuel Risueño, que parece totalmente compenetrado con su apellido al acoger siempre, amable y risueñamente, todas las peticiones

que desde cualquier parte se le dirigen y que redunden en beneficio del pueblo y de la causa.

### Cartagena

#### POR LA REPARACION DEL "JAIME"

La Agrupación de Mujeres Antifascistas de Cartagena, deseando contribuir en la medida de sus posibilidades a la reparación del glorioso acorazado "Jaime I", inicia una suscripción, encabezándola con 200 pesetas.

Esperamos que el pueblo antifascista, Frente Popular, Ayuntamiento, Organismos Oficiales, Organizaciones Políticas y Sindicales se hagan eco de nuestro llamamiento con entusiasmo y acudan con sus aportaciones a engrosar esta iniciativa de Mujeres Antifascistas, depositando los donativos en el local Social de Mujeres Antifascistas (Mayor 19 y 21, 3º). Gallego y Hogar del Marino.

¡Camaradas: que ningún antifascista deje de contribuir a este llamamiento! Por el Comité: La Secretaria General Luz Lafuente.

#### "HOGAR DEL MARINO"

La horrenda catástrofe de nuestro acorazado leal "Jaime I", ha sido para la Marina y la España republicana, un dolor que no podrá borrarse nunca. En el pensamiento de los auténticos y esforzados marinos y de todo el pueblo antifascista, ha quedado gravado, con huella indeleble el caudal de sangre hermana vertido en tan luctuoso suceso.

La directiva del "Hogar del Marino", cree un deber que se perpetue el recuerdo de los compañeros caídos en defensa de la Patria. Proyecta la construcción de un Mausoleo donde reposen en común, los restos de las víctimas caídas. Este monumento, cuya base será nicho colectivo de quienes sucumbieron en cumplimiento del deber, ha de ser erigido en el Cementerio Municipal de Cartagena.

Para sufragar los gastos de su edificación, se dirige a todos los compañeros de la Armada, Asociaciones, Centros y Entidades Políticas y Sindicales y al pueblo antifascista en general, para que contribuyan con sus donativos a la realización pronta de gesto tan sentimental como patriótico, y espera de la buena disposición y generosidad que sea acogido con el calor y la emoción que merecen los héroes caídos.

El producto líquido de las cuencaciones voluntarias, cuya cifra tope mínima se ha fijado, para la Marina, en cinco pesetas se servirán remitirlo a la Comisión pro-mausoleo a las víctimas del "Jaime I" sito en este "Hogar del Marino" calle Isaac Peral.

Cartagena, 29 de junio de 1937.—La Directiva.

### Conferencia organizada por la F. U. E.

El domingo, a las once de la mañana y en la Escuela Profesional de Comercio, dió su anunciada conferencia el culto catedrático y profesor Mercantil al servicio de la Hacienda pública, don José Pérez García-Furió.

El acto, organizado por los simpáticos muchachos de la F. U. E., resultó en extremo interesante ya que él se marcaron, de un modo admirable por el disertante, temas de gran sugestión concernientes a una futura reforma de lo que deben ser los estudios mercantiles.

Las elevadas dotes del conferenciante y sus varios y vastísimos conocimientos

en estas materias que expuso con amenidad superlativa y abundante copia de procedimientos de enseñanza que se llevan a cabo tanto en Europa como en América, estableciendo un paralelo objetivo con los practicados en España, mereciendo el aplauso del auditorio y unas palabras finales de Pérez de Lema, director de la Escuela, enalteciendo la rica personalidad del mismo como militante fervoroso en las disciplinas económico-matemática y contable y en el campo republicano, propugnando porque en la Escuela de Murcia se halle afecto este valor entre los catedráticos, para su mayor engrandecimiento.

### DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA

#### Aviso a las empresas periodísticas

Haciendo uso de la autoridad conferida a esta Dirección General por la subsecretaría de Economía, se pone en conocimiento de todos los periódicos de la zona leal, que el plazo de admisión de las declaraciones a que se refiere la orden de 12 de junio de 1937, ha sido prorrogado hasta el 8 de julio inclusive a partir de cuya fecha, no se admitirán más declaraciones entendiéndose que renuncian a presentarlas los que no lo han hecho hasta dicho término.

Para general conocimiento, se recuerda que en dichas declaraciones que habrán de ser remitidas a la subsecretaría de Economía, deben los periódicos manifestar bajo su responsabilidad los siguientes datos:

Extensión en centímetros cuadrados de cada número; ancho de bobina o dimensión del papel cortado que se emplee; tirada normal del periódico y existencias de papel con que contaban el día 13 de junio de 1937, fecha de la publicación de la citada orden de la "Gaceta de la República".—Director general de Industria.

### COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO ATEE:

200

# Sobre una retaguardia quebrada y resbaladiza no se puede levantar el sólido edificio de la victoria

## FRENTE DEL SUR

### Aumenta sin cesar el número de evadidos del campo rebelde

Ubeda, 5.—Durante el día de ayer, la aviación enemiga efectuó reconocimientos y bombardeos sobre las posiciones de Buenavista, Calar Blanco y Pinar de la Alegría.

Nuestras tropas aguantaron a los pájaros negros con gran serenidad y entereza, no habiendo tenido que lamentar ninguna baja.

Fuerzas de la 23 División efectuaron en el día de ayer varios reconocimientos a fondo sobre las posiciones enemigas de Cortijo Pasarande y Laumbria, sosteniendo por espacio de más de dos horas nutrido tiroteo con el enemigo, al que causaron bajas vistas. Nuestras tropas regresaron a sus posiciones sin novedad.

La nota culminante de estos últimos días es la presentación de evadidos en nuestras filas. Anteayer llegaron, procedentes de Orgiva, un cabo con cinco fusiles y un pastor con veintiocho cabras.

Ayer se presentaron en el Llano de los Pozos dos fugados paisanos procedentes de Zamorano.

También efectuaron su presentación en el frente de la 85 Brigada un

soldado y cuatro cabos, dos de éstos procedentes de Málaga y los otros dos de Almuñecar.—Ruiz Romera.

### LA PROPAGANDA FASCISTA SERIA CINICA SI NO FUERA GROTESCA

Andújar, 5.—La aviación enemiga se dedicó a volar sobre Andújar y pueblos cercanos simultaneando los reconocimientos con propaganda en largos escritos grotescamente redactados.

El teniente coronel Orad de la Torre ha tomado posesión del mando de la 20 División, dependiente del 9.º Cuerno de Ejército.

En este frente se realizan acciones aisladas, pero que responden a un plan de conjunto.

En el frente próximo de Granada el enemigo ha presionado determinadas alturas, pero su contraofensiva quedó pronto paralizada.

Con relación al 8.º Cuerno de Ejército, del que dependen Pozoblanco y las líneas avanzadas sobre el límite de las provincias de Córdoba y Badajoz, nuestras tropas fortifican sus posiciones cercanas al Guadalquivir, del que se surte de aguas la capital cordobesa.

## Las piraterías en el Cantábrico

### Un barco francés apresado y conducido a Bilbao

#### El Gobierno francés adoptará la actitud pertinente

París, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros comunica que el barco francés "Trecastle", de la Compañía Francesa de Navegación, ha sido detenido delante de Santander por el rebelde "Cervera".

El citado buque ha sido visto con dirección a Bilbao escoltado por un navío de guerra.

El hecho ha sido comunicado al cónsul francés en San Sebastián para que, en contacto con el de Bilbao, resuelva el incidente de acuerdo con el Ministerio de Negocios Extranjeros.

El aviso francés "Vaucois" recibió ayer por la tarde orden de zarpar a la altura de Santander, donde ocurrió el incidente.

El "Trecastle" ha sido conducido por un buque rebelde armado a Bilbao.

### EL "TRECATTLE" IBA A RECOGER REFUGIADOS

París, 5.—El mercante francés "Trecastle" detenido por el "Cervera" iba a Santander a recoger refugiados.

## MADRID

### LAS DELEGACIONES INTERNACIONALES JUVENILES EN MADRID

Madrid, 5.—El general Miaja ha transmitido un saludo a las delegaciones internacionales juveniles socialista y comunista.

Los delegados han visitado las fábricas de material de guerra y los frentes cercanos a Madrid.

Después asistieron a un mitin en el que pronunciaron discursos Carrillo y Michael Wolf.

### Marlene Dietrich y Gary Cooper, al lado de la España republicana

Comunican de Múnich de Baviera, que días pasados, en uno de los más importantes cines de la ciudad, se anunció el estreno de la película "Desco", de la que son protagonistas las célebres estrellas, Marlene Dietrich y Gary Cooper.

En el coliseo donde se estrenaba la película se congregó un grupo de jóvenes, que, al iniciarse la proyección, comenzaron a romper los carteles con los retratos de las estrellas cinematográficas, al mismo tiempo que prorumpían en protestas, tratando de suspender el espectáculo. El público reaccionó violentamente contra los fascistas alborotadores, y el estreno continuó, alcanzando un gran éxito.

La demostración de los que protestaban ha sido originada por el hecho de que, tanto Marlene como Gary Cooper son acendrados antifascistas y han organizado, recientemente, en Hollywood, una colecta en favor del pueblo español republicano.

EL VIAJERO

## La respuesta de "Nuestra Lucha" Hoy, más que nunca, redoblabamos nuestros esfuerzos en defensa de los intereses del pueblo

Por diferentes conductos han llegado a nuestra Redacción ciertas protestas y amenazas de los comerciantes granujas y ladrones que vienen explotando cobardemente al vecindario murciano. Esta plaga de emboscados, que debieron ocupar celdas en los presidios desde el primer momento en que se inició la reconquista de las libertades ciudadanas, ha vuelto a esgrimir las armas de la chulería y el matonismo para seguir estafando al por mayor, mientras consiguen tener amedrentados a una minoría de pusilánimes y de mujeretas.

Pero esta vez han dado en, hueso, y conste que no lo decimos solamente por un sector de carniceros ladrones—que en todos los gremios, por muy honrados que sean, siempre existen malnacidos—, sino que nos referimos concretamente a todos los expendedores que hacen de su oficio una martingala para saquear y exprimir a los trabajadores, bajo la capa encubridora de un negocio que jamás debió ser ilegal. Y en esta barahunda de canallas catalogamos a los que emplean precios abusivos, a los que despachan con pesas faltas, a quienes tienen las medidas escasas y, en fin, a cuantos deliberadamente, por su propio gusto y ambición, se colocan abiertamente al margen de la ley, para traicionar al pueblo que le sostiene y proporciona honradas ganancias.

Pero, en el día de ayer, se llegó a más. Un individuo perteneciente a la policía de Murcia llegó a comunicar personalmente a uno de nuestros redactores "que no se escaparía" el encargado de la sección de "Sucesos y denuncias". Y este individuo—del que ya se ha dado cuenta al gobernador civil—, que jamás debió acudir en defensa de ladrones y de granujas, obra en este sentido amenazador y chulesco, haciéndose virtualmente encubridor de latrocinios puesto que los defiende, por la sencilla razón de que con sus bravatas pretende emudecernos, para que nosotros no reproduzcamos en las columnas de NUESTRA LUCHA si su padre ROBA MAS, O MENOS, CON PESAS FALTAS, en el establecimiento que tiene instalado en la Plaza de Abastos.

Nosotros, después de esto, sólo tenemos que decir las dos cosas siguientes: Hoy, más que nunca, denunciaremos y encauzaremos todos nuestros esfuerzos contra los ladrones y explotadores, porque en toda circunstancia de lugar y tiempo, el que roba es un ladrón, conceptos al que nos es posible darle vuelta de hoja por mucho que se intente, pese al que él que se dice policía asegura que las derechas nunca dijeron a su padre ladrón... y que han venido a decirse las izquierdas, como si lo que nosotros reproducimos fuera inventado y no copiado de las denuncias mondas y lirondas presentadas por la Guardia Municipal.

Esperamos de nuestro gobernador que adopte las medidas oportunas para higienizar la retaguardia, e impedir que desde ningún sector se le pueda dirigir la frase de... qué buena gente tienes, Benito.

### AMIGOS DE "NUESTRA LUCHA"

#### El gran luchador Bruno Alonso, Comisario de la Flota, nos envía cien pesetas para nuestro periódico

El compañero Bruno Alonso, Comisario de la Flota Naval, ha hecho un donativo de CIENTO PESETAS para NUESTRA LUCHA. Le quedamos sumamente agradecidos, y nos sentimos orgullosos de haber sabido despertar la simpatía y la colaboración entusiasta y cordial de este ejemplar luchador de las libertades populares.

## La comida en los cuarteles El rancho que se confecciona en Espinardo es de excelente calidad

Inesperadamente se ha presentado uno de nuestros redactores en el cuartel de Espinardo, con objeto de examinar la comida que se facilita a los movilizados por la Caja de Recluta, y que se hallan en aquel vecino poblado.

A la hora de servirse la comida, nuestro compañero recogió su ración de la caldera general. El rancho era a base de abundante y jugosa carne, patatas, macarrones y garbanzos gordos, todo lo cual se hallaba en su punto y muy sabroso por cierto. El pan fue el clásico chusco, que, como cuanto fabrica Intendencia, era de calidad excelente. Además se facilitaba vino, para que pudiera ingerirse con la máxima facilidad ese plato tan perfectamente condimentado por Pepe Sabater, que ha sabido demostrar, una vez más, sus magníficas condiciones adquiridas en Francia, y que él ha prestado a la Caja de Recluta, gratuitamente, mientras no ha sido incorporada su quinta. Queremos hacer constar que muchos movilizados, no sólo dedicaron grandes elogios a la condimentación de la comida, sino que repitieron, facilitándose a los reclutas cuanta comida necesitaban y ellos pidieron.

Después de comprobadas las magníficas condiciones en que se presta este servicio, nuestro compañero felicitó efusivamente al sargento encar-

gado de los servicios de cocina, así como al jefe de la misma, camarada Sabater, y restantes dependencias de la sección.

### UNA ORDEN DE DEFENSA

#### Desaparece la vieja prerrogativa pretoriana del asistente

Valencia, 5.—El ministerio de Defensa Nacional ha dado una orden suprimiendo totalmente los asistentes.

Substituirán los destinos de ordenanzas en los frentes de guerra y habrá uno para

## La ayuda Internacional a España Conferencia de sanitarios en favor del pueblo español

### El doctor Planelles previene a la opinión mundial contra una vil maniobra fascista

París, 5.—Se ha celebrado la primera sesión de la Conferencia Internacional Sanitaria de ayuda al pueblo español, que tiene por principal objetivo el fundir en un solo organismo competente todas las iniciativas que se producen en el mundo entero en favor de los heridos de guerra en España.

Intervienen delegados de 12 países. En representación de España figura el doctor Planelles, y también concurrió el embaajador señor Ossorio y Gallardo que agradeció la ayuda moral en favor de España de los centros sanitarios.

El doctor Planelles, en su intervención, afirmó que nunca será verdad que las fuerzas republicanas empleen gases para hacer la guerra, como afirma la prensa italiana y alemana.

Prevengo—dijo—a la opinión internacional de que se trata de una maniobra de una provocación fascista para justificar nuevas crueldades.

Intervinieron otros delegados que dieron cuenta de la labor realizada en sus respectivos países.

### INTERESANTES ACUERDOS DE LA CONFERENCIA

París, 5.—La Conferencia sanitaria internacional entre las mociones aprobadas hoy figura una llamando la atención a los Gobiernos democráticos del mundo sobre el lamentable resultado de la política de No Intervención, señalando que los defectos de este sistema incluso han ocasionado graves dificultades a los que trata-

ban de organizar fin tan humanitario como la ayuda sanitaria.

Acordaron además protestar energicamente contra el sistema de constantes atentados por los rebeldes españoles contra puestos sanitarios y de la Cruz Roja.

### EL PUEBLO ALEMÁN, "COMPAÑERADO" CON SU GOBIERNO

#### La vivienda de Hitler es una fortaleza

Londres.—El corresponsal especial del "Daily Herald" ha enviado a este periódico una curiosa e interesante información acerca del aspecto que en la actualidad tiene la vivienda de Hitler en los montes de Baviera.

Refiere el citado cronista que hace años el viajero que llegaba hasta Berchtesgaden, pueblito situado en los montes bávaros se encontraba con un agradable rincón donde era acogido con toda cordialidad.

Hoy ha cambiado por completo el aspecto de aquel lindo lugar donde Hitler tiene lo que los nazis llaman su casa de campo. No hay cordialidad para el viajero y la casa de campo es más bien una fortaleza.

Apenas el viajero llega a Berchtesgaden y solicita habitación en un Hotel antes que firme la hoja de registro, se le ordena especifique y detalle en un impreso preparado al efecto la historia de toda su vida, sus actividades políticas, sus medios económicos y las causas de su visita a dicho pueblo.

La labor policiaca ha sido tremenda en Berchtesgaden de donde se han hecho desaparecer todos "los elementos indeseables" como se les denomina a aquellas personas que no simpatizan con el nacionalsocialismo.

El lugar está ocupado por un pequeño ejército de "campesinos", ninguno de los cuales habla el dialecto local y cuya misión es vigilar a los forasteros para que en ningún momento nadie frecuenté ni las carreteras ni los alrededores del Berghof, vivienda del Führer. Esta residencia era tiempos atrás una casa de campo bávara típica; hoy es el palacio mejor fortificado del mundo. Está situado sobre el monte Obersalzberg en una extensión de 2.500 acres de terreno circundado por una verja de diez pies de altura defendida por una corriente eléctrica de alta tensión.

En el interior hay instalados hasta cuarenta dormitorios la mayoría de los cuales son ocupados por la guardia personal de Hitler. En las alturas del edificio y convenientemente disimulados hay cañones anti-aéreos y cerca de la casa se han construido magníficos refugios subterráneos.

En los bosques que rodean la posesión hay pequeñas fortificaciones, al parecer cabinas de campesinos pero que son en realidad puestos de vigilancia de la guardia que cuida del Führer. En las cercanías de todas estas "cabinas" pueden verse perfectamente los cañones de las ametralladoras.

Hitler rodeado por todos estos hombres por todos estos cañones pasa las horas de su descanso semanal y desde su casta bávara dicta órdenes a toda Alemania.

La vida del Führer en Berghof es siempre la misma. Apenas termina las horas que consagra a los negocios de Estado se dedica por entero al estudio de la arquitectura, a pesar de que la academia de Bellas Artes de Viena no le admitió en su juventud como alumno de la misma.

## CATALUNA

### ALVAREZ DEL VAYO, EN BARCELONA

Barcelona, 5.—A las seis de la tarde llegó el señor Alvarez del Vayo.

Hora y media más tarde recibió a los periodistas a quienes dijo que en el discurso que iba a pronunciar por la noche explicaría la labor que vienen realizando los comisarios de guerra y su aplicación a las fuerzas del Ejército del Este.

A las ocho de la noche celebró una entrevista con el general Pozas.

### UN ESPIA CAZADO

Barcelona, 5.—Ha sido detenido José López, natural de Orense, por dedicarse al espionaje.

### EL "CANARIAS" SIGUE RONDANDO

Barcelona, 5.—El consejero de Gobernación ha manifestado que esta mañana a las nueve salió un buque mercante protegido por un guardacostas. A unas cinco millas del puerto vieron un barco faccioso que se supone sea el "Canarias".

## ALICANTE

### SE LIMPIA DE MINAS LA COSTA ALICANTINA

Alicante, 5.—Los barcos que se dedican al rastreo de minas submarinas encontraron una a la altura de la Punta de Ifach que fué trasladada a Alicante.

Después encontraron otras tres que se llevaron a la costa, pero en lugar de dejarlas en la playa, las amarraron dentro del agua. Las amarras se rompieron y al chocar unas con otras hicieron explosión, pero no causaron daños ni víctimas.

Según los técnicos, estas bombas tienen 800 kilos de trilita cada una.

## EXTRANJERO

### DEPORTISTAS ESPAÑOLES QUE SE PRESENTAN AL CONSULADO

Ginebra, 5.—El cónsul de España, Rivas Cherif, ha recibido en el Consulado a los corredores ciclistas españoles Berrendero, Cañardo, Prior y Jimeno, que toman parte en la Vuelta a Francia representando al ciclismo español.

### CONTRA EL PROSELITISMO EN EL EJERCITO

#### Izquierda Republicana se adhiere al decreto de Prieto

Madrid, 5.—La Junta Municipal de Izquierda Republicana ha dirigido un telegrama al ministro de Defensa Nacional adhiriéndose a la labor realizada y especialmente por la disposición prohibiendo la labor de proselitismo en el Ejército.

Prieto ha contestado diciendo que son muchos los telegramas recibidos en el mismo sentido, y ello dará la sensación de haber cortado un mal que venía echando profundas raíces.